
ล้อมรัว้
การทดสอบความสามารถในการแก้ปัญหาโดยการเขียนโปรแกรม ออนไลน์ รอบท่ี 3 วันท่ี 26 พ.ย. 2565

พื้นที่ขนาด H x W มีพืชขึ้นอยู่หลายชนิด เราต้องการจะล้อมรัว้พืชบางชนิดท่ีมีอันตรายเพื่อป้องกันไมูให้ใครมาโดนหรือ
นำาไปรับประทานเลูน

เราจะพิจารณาพื้นท่ีน้ีเป็นตารางขนาด H แถว W คอลัมน์ (1<=H<=350; 1<=W<=350) แตูละชูองจะมี
จำานวนเต็มระบุไว้ มีคูาตัง้แตู 0 ถึง 200,000 แทนชนิดของพื้นท่ีขึ้นในชูองนัน้ (0 แทนกรณีท่ีไมูมีพืชขึ้น)

พิจารณาตัวอยูางด้านลูางตูอไปน้ี ท่ี H = 5 และ W = 6  ชูองท่ีมีคูาเป็น 0 จะหมายถึงชูองท่ีไมูมีพืชขึ้น ใน
ตารางจะขอเว้นไมูแสดงเลข 0 เพื่อความสะดวกในการอูาน
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เราสามารถล้อมรัว้พืชได้สองร่ปแบบ ร่ปแบบท่ี 1 คือล้อมเฉพาะพืชชนิดใดชนิดหน่ึงเทูานัน้ สูวนร่ปแบบท่ี 2 คือล้อมพืช
ทุกชนิดท่ีมีหมายเลขชนิดอยูางน้อยคูาหน่ึง

ร่ปด้านลูางแสดงตัวอยูางการล้อมรัว้  ร่ปซ้ายแสดงการล้อมร่ปแบบท่ี 1 ท่ีล้อมรัว้พืชชนิดท่ี 5 โดยใช้ความยาว
รัว้น้อยท่ีสุด (ยาว 12 หนูวย)  ร่ปกลางแสดงการล้อมร่ปแบบท่ี 2 ท่ีต้องการล้อมรัว้พืชท่ีมีหมายเลขชนิดตัง้แตู 2 โดยใช้
ความยาวรัว้น้อยท่ีสุด (18 หนูวย)  และร่ปขวาแสดงการร่ปแบบท่ี 2 ท่ีล้อมรัว้พืชท่ีมีหมายเลขชนิดตัง้แตู 7 โดยใช้ความ
ยาวรัว้ 4 หนูวย
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โปรแกรมของคุณจะได้รับคำาถาม จำานวน Q คำาถาม (Q <= 100,000) แตูละคำาถามจะระบุจำานวนเต็มสอง
จำานวน A และ B (0 <= B <= 200,000) ท่ีมีความหมายดังน้ี 

• ถ้า A = 1 จะเป็นการถามการล้อมรัว้ในร่ปแบบท่ี 1 และ B จะระบุชนิดพืชท่ีต้องการล้อมรัว้โดยใช้ความยาวรัว้
น้อยที่สุด  

• ถ้า A = 2 จะเป็นการถามการล้อมรัว้ในร่ปแบบท่ี 2 โดยต้องการล้อมพืชทุกชนิดท่ีมีหมายเลขไมูน้อยกวูา B 
(รวม B ด้วย)

สำาหรับแตูละคำาถาม ให้ตอบความยาวรัว้น้อยท่ีสุดท่ีต้องใช้  
มีข้อม่ลทดสอบ 20% ท่ี Q = 5, ข้อม่ลทดสอบอีก 20% พื้นที่จะมีแคูแถวเดียว (H=1), ข้อม่ลทดสอบอีก 30% 

จะมีการถามแคูร่ปแบบท่ี 1 เทูานัน้
(รายละเอียดของข้อม่ลนำาเข้า ข้อม่ลสูงออก และตัวอยูางอยู่หน้าถัดไป)



ข้อมูลนำ
เข้

บรรทัดแรกระบุจำานวนเต็มสามจำานวน H W และ Q (1 <= H <= 350; 1 <= W <= 350; 1 <= Q <= 100,000) 

อีก H บรรทัดจะระบุข้อม่ลพืชท่ีอยู่ในพื้นท่ี กลูาวคือ ในบรรทัดท่ี 1+i สำาหรับ 1<=i<=H จะระบุจำานวนเต็ม W 
จำานวน แทนชนิดของพืชท่ีขึ้นในแถวท่ี i เรียงตามลำาดับคอลัมน์ ชนิดของพืชจะมีคูาระหวูาง 0 ถึง 200,000

อีก Q บรรทัดจะระบุข้อม่ลคำาถาม แตูละบรรทัดระบุจำานวนเต็มสองจำานวน A และ B (1<=A<=2; 
0<=B<=200,000)  เป็นรายละเอียดของคำาถาม  สังเกตวูาเป็นไปได้ที่ B = 0

มีข้อม่ลทดสอบ 20% ท่ี Q = 5, ข้อม่ลทดสอบอีก 20% พื้นที่จะมีแคูแถวเดียว (H=1), ข้อม่ลทดสอบอีก 30% 
จะมีการถามแคูร่ปแบบท่ี 1 เทูานัน้

ข้อมูลส่งออก
มี Q บรรทัด แตูละบรรทัดระบุความยาวรัว้น้อยท่ีสุดท่ีต้องใช้ในการล้อมรัว้พืชสำาหรับคำาถามนัน้ ๆ ถ้าไมูมีพืชตรงตามท่ี
ถามเลย จะไมูต้องมีการล้อมรัว้ ในกรณีน้ี ให้โปรแกรมตอบ 0

เงื่อนไขก
รทำ
ง
น  
• โปรแกรมภาษา C/C++ จะต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หนูวยความจำาไมูเกิน 256 MB (ผ้่ใช้ภาษา C++ 

กรุณาด่หมายเหตุเพิ่มเติมเกี่ยวกับการอูานและเขียนข้อม่ลนำาเข้าและสูงออก ด้านท้ายโจทย์)
• โปรแกรมภาษา Python จะต้องทำางานภายใน 5 วินาที ใช้หนูวยความจำาไมูเกิน 256 MB

ตัวอย่
งท่ี 1
Input Output
5 6 6
0 0 0 2 0 1
0 5 0 0 1 1
0 0 7 5 2 0
0 5 0 0 0 0
0 0 3 0 6 0
1 5
2 2
2 7
1 1
1 4
2 10

12
18
4
8
0
0

คำาอธิบายตัวอยูาง: เป็นตัวอยูางพื้นท่ีในโจทย์ สามคำาถามแรกตรงกับตัวอยูางในร่ปประกอบ คำาถามท่ี 4 ใช้รัว้ความยาว 4 คำาถามท่ี 5 
และ 6 ระบุคำาถามที่ไมูมีชนิดของพืชในตาราง ทำาให้ไมูต้องล้อมรัว้และตอบ 0
ตัวอย่
งท่ี 2
Input Output
1 10 4
0 1 0 2 1 0 3 0 2 4
1 1
1 2
2 2
2 3

10
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10

ตัวอย่
งท่ี 3
Input Output
4 4 3
0 0 2 0
0 1 0 0
3 2 3 0
0 0 0 1
1 1
1 2
1 3

12
10
8



หม
ยเหตุเพ่ิมเติมสำ
หรับผู้ใช้ภ
ษ
 C++
ในข้อน้ี ในบางข้อม่ลทดสอบ มีการอูานเขียนข้อม่ลนำาเข้าขนาดใหญู การใช้ std::cin และ std::cout อาจทำาให้โปรแกรม
ของคุณทำางานไมูทันได้  ถ้าต้องการใช้ ให้เพิ่มคำาสัง่ดังน้ีเพื่อทำาให้มีประสิทธิภาพดีข้ึน

กูอนเรียกใช้งาน cin และ cout ให้เพิ่ม

  std::ios_base::sync_with_stdio(false);
  std::cin.tie(NULL);

และพยายามไมูใช้ std::endl เพื่อขึ้นบรรทัดใหมู (เพราะวูาช้ามาก) ให้ใช้ ”\n” แทน


